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Βουλγαρίας Δανιήλ: Να σταματήσει η 
αιματοχυσία στην Ουκρανία και να ξεκινήσει ο 
διάλογος
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

Η Εκκλησία ήταν πάντοτε δίπλα στον λαό τόνισε στην πρώτη 
του τηλεοπτική συνέντευξη στη Βουλγαρική Δημόσια 
Τηλεόραση ο νέος Πατριάρχης κ.κ. Δανιήλ. 

Μετά την πρώτη τοποθέτησή του ως Προκαθήμενος της Εκκλησίας της 
Βουλγαρίας στην “Εφημερίδα της Βουλγαρικής Εκκλησίας“, ο κ.κ. Δανιήλ 
παραχώρησε και τηλεοπτική συνέντευξη μιλώντας για τη νέα ευθύνη την οποία 
του ανέθεσε η Εκκλησία. Παράλληλα, τοποθετήθηκε και σε ζητήματα που αφορούν 
τη σχέση της Εκκλησίας με το κράτος στη Βουλγαρία, την πνευματική καθοδήγηση 
του λαού του Θεού, αλλά και για τον πόλεμο στην Ουκρανία.

“Ο ρόλος της Εκκλησίας είναι ακριβώς να δείξει στους ανθρώπους ότι υπάρχει 
τρόπος. Εάν η πολιτική κρίση φτάσει σε αδιέξοδο και δεν μπορεί να επιτευχθεί 
κατανόηση, η Εκκλησία δείχνει πάντα αυτόν τον δρόμο, που είναι προς τη βασιλεία 
του Θεού. Ο Κύριος μας είπε: “Ζητήστε πάνω απ’ όλα τη βασιλεία του Θεού και τη 
δικαιοσύνη του””,
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ανέφερε, μεταξύ άλλων, ο Μακαριώτατος.

“Η αποστολή μας δεν μπορεί να είναι διαφορετική από τη μαρτυρίας την που μας 
παρέδωσε ο Κύριος μας ότι πάντοτε θα είναι μαζί μας”, είπε και πρόσθεσε: 
“Πώς θα συμβεί αυτό;  Εάν έχουμε αγάπη μεταξύ μας. Αυτό είναι επίσης το κύριο 
μήνυμα της Εκκλησίας μας, να αγαπήσουμε τον Θεό. Αν το κάνουμε αυτό, 
σταδιακά όλα τα άλλα προβλήματα θα αρχίσουν να λύνονται”.

Να σταματήσει η αιματοχυσία
Από την πρώτη τηλεοπτική συζήτηση με τον Προκαθήμενο της Βουλγαρικής 
Εκκλησίας δεν θα μπορούσε να απουσιάζει ο συνεχιζόμενος πόλεμος στην 
Ουκρανία. Μάλιστα, η άποψη του Πατριάρχη έχει ιδιαίτερη σημασία καθώς πριν 
την εκλογή του είχε τοποθετηθεί αρκετές φορές για την Ουκρανία με αφορμή τη 
χορήγηση του Αυτοκεφάλου από το Οικουμενικό Πατριαρχείο. “Αν πορευθούμε με 
την αρχή της φιλανθρωπίας, θα είμαστε στο πλευρό όλων των ανθρώπων και δεν 
θα επιτρέψουμε να μας διχάζουν με διάφορες φιλοσοφίες και φοβίες”, σχολίασε 
απαντώντας στην ερώτηση αν είναι στο πλευρό της Ρωσίας ή της Ουκρανίας.

“Ακόμη και πριν αναλάβω τον ρόλο μου ως Πατριάρχης, έχω δηλώσει 
επανειλημμένα ότι σε αυτή τη σύγκρουση, και σε οποιαδήποτε σύγκρουση, το 
καλύτερο είναι να σταματήσουν οι εχθροπραξίες, η αιματοχυσία και να καθίσουν 
τα αντιμαχόμενα μέρη μαζί και με άλλους που σχετίζονται με αυτήν, έτσι ώστε να 
ξεκινήσει ο διάλογος”, πρόσθεσε.

“Η κρατική εξουσία δεν μπορεί να λύσει το 
πρόβλημα της σωτηρία της ψυχής”
“Η κρατική εξουσία δεν μπορεί να λύσει τα βασικά προβλήματα του ανθρώπου, που 
συνδέονται με το νόημα της ανθρώπινης ζωής, με τη σωτηρία της ανθρώπινης 
ψυχής. Η Εκκλησία έχει δείξει ότι δεν υπάρχει εναλλακτική άποψη από την 
σωτηρία της ψυχής. Ο δημόσιος υπάλληλος είναι υπηρέτης του Θεού, με αυτή τη 
διακονία είναι απασχολημένος μέρα και νύχτα. Γιατί είναι χρήσιμο για όλους να 
υπάρχει νόμος και τάξη στο κράτος, στην κοινωνία που ζούμε, και η ευθύνη για 
αυτό ανήκει στους κυβερνώντες», είπε σχετικά με την αποστολή του κράτους και 
τον ρόλο της Εκκλησίας.

Ο Πατριάρχης σημείωσε ότι σέβεται τις απόψεις των άλλων. Σύμφωνα με τον ίδιο, 
όταν γίνεται διάλογος, υπάρχει ειλικρινής επιθυμία να φτάσουμε στην αλήθεια και 



συμβαίνουν πράγματα. “Σέβομαι την προσωπική άποψη του καθενός. Όταν υπάρχει 
κίνδυνος να βλάψει το ίδιο το άτομο, δεν μένω αδιάφορος, αλλά μιλάω και εξηγώ 
γιατί και πού, κατά τη γνώμη μου, υπάρχει πρόβλημα”, πρόσθεσε.

Ολοκληρώνοντας τη συνέντευξή του ο Πατριάρχης Βουλγαρίας εξέφρασε τη 
πεποίθηση ότι ο Βουλγαρικός λαός έχει βαθιά πίστη και πρόσθεσε ότι “όπου 
υπάρχει αποξένωση και απαισιοδοξία, αυτό είναι αποτέλεσμα της αμαρτίας. Η 
αμαρτία λειτουργεί με αυτόν τον τρόπο για να μας απομακρύνει από τον Θεό και 
να μας οδηγήσει στο μονοπάτι της απόγνωσης”.
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